

1957年10月1日创刊

深圳知识产权行政保护工作绩效考核全国第一

羊城晚报讯 记者郭起报道：近日，在国家知识产权局公布的2019年度知识产权行政保护工作绩效考核结果中，深圳在全国参与考核的156个副省级城市和地级市中排名第一。

记者从深圳市市场监管局了解到，深圳去年专利申请量（261502件）、授权量（166609件）、授权量增速（18.83%）、有效发明专利五年以上维持率（85.22%）和PCT申请量（17459件）五项指标均居全国第一。其中，PCT申请量约占全国总量的30.74%，连续16年居全国第一。每万人发明专利拥有量106.3件，为全国平均水平的8倍。

据了解，深圳为实施最严格知识产权保护提供法制保障。2019年3月1日，《深圳经济特区知识产权保护条例》出台实施，在建立合规性承诺制度、设立行政执法技术调查官、构建信用惩戒机制等方面探索创新。为立足深圳改革创新实践需要，顺应知识产权保护新形势、新要求，及时制订该条例修正案，于今年6月30日经市人大常委会审议通过，特别增设“司法保护”专章，明确故意侵犯知识产权情节严重的依法适用惩罚性赔偿，对重复侵权等情形从重确定

惩罚性赔偿数额，这是我国地方性立法中首次就知识产权惩罚性赔偿制度作出规定。此外，深圳充分发挥社会力量在参与知识产权保护治理方面的积极作用，打造以知识产权保护工作站为支点的知识产权保护工作网络，引导行业加强知识产权保护自律管理诚信建设。截至7月15日，全市已累计建成85家知识产权保护工作站，成立了深圳市知识产权保护工作站联盟，覆盖范围包括IT、电子、机器人等新兴产业，金融、电子商务等现代服务业，服装、钟表等优势传统产业。